
 
 

                         
 
 
 
Ata da Trigésima Terceira Sessão 
Ordinária do Segundo Período 
Legislativo da Câmara Municipal de 
Cabo Frio, realizada no dia 09(nove) de 
dezembro do ano de 2021(dois mil e 
vinte e um).---------------------------------------- 

 Às dez horas do dia 09(nove) de dezembro do ano de 2021(dois mil e vinte e 
um) sob a Presidência do Vereador Miguel Fornaciari Alencar e com a ocupação 
“ad hoc” da Primeira Secretaria pelo Vereador Leonardo Mendes de Abrantes, 
reuniu-se Ordinariamente a Câmara Municipal de Cabo Frio. Além desses, 
responderam a chamada regimental os seguintes Vereadores:  Douglas Serafim 
Felizardo, Joao Roberto de Jesus da Silva, Josias Rocha Medeiros, Rodolfo 
Aguiar de Faria e Vinícius Caetano Corrêa. Havendo número regimental o 
Senhor Presidente declarou aberta a 0186ª (CENTÉSIMA OCTOGÉSIMA 
SEXTA) SESSÃO ORDINÁRIA DA 16ª (DÉCIMA SEXTA) LEGISLATURA (2021 
- 2024) - 2º PERÍODO (01/08/2021 À 31/12/2021) DE 09 DE DEZEMBRO DE 
2021 em nome de Deus. A seguir foi lida e aprovada a seguinte Ata: ATA DO 
DIA 07/12/2021. Cumprido o rito regimental o Senhor Presidente solicitou ao 
Senhor Primeiro Secretário a leitura do EXPEDIENTE que constou do seguinte: 
EM CONFORMIDADE COM O ART. 71, ITEM 1 DO REGIMENTO INTERNO: 
LEITURA E APRECIAÇÃO DA ATA: 07/12/2021; PROJETO DE LEI: 
0018/2021 - JOSIAS ROCHA MEDEIROS, AUTORIZA A DOAÇÃO DE 
APARELHOS AUDITIVOS PELO PODER PÚBLICO MUNICIPAL AOSALUNOS 
REGULARMENTE MATRICULADOS NO ENSINO FUNDAMENTAL DA REDE 
PÚBLICAMUNICIPAL DE CABO FRIO; PROJETO DE LEI: 0058/2021 - 
VANDERSON BENTO, AUTORIZA A DISPONIBILIZAÇÃO E UTILIZAÇÃO DE 
PULSEIRA COM QR CODE PARA IDENTIFICAÇÃO E SEGURANÇA DE 
IDOSOS E PORTADORES DE PATOLOGIAS MENTAIS OUOUTRAS 
DOENÇAS QUE A SECRETARIA DE SAÚDE DO MUNICÍPIO DETERMINAR, 
E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE LEI: 0121/2021 - JOSIAS 
ROCHA MEDEIROS, INSTITUI NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE CABO FRIO, 
O INCENTIVO À APRENDIZAGEM DO JOGO DE XADREZ NA REDE PÚBLICA 
DE ENSINO; PROJETO DE LEI: 0255/2021 - VANDERSON BENTO, DISPÕE 
SOBRE A OFERTA DE MEDICAMENTOS OFERECIDOS PARA 
PACIENTESTRANSPLANTADOS OU EM TRATAMENTO DE HEMODIÁLISE; 
PROJETO DE LEI: 0410/2021 - LEONARDO MENDES DE ABRANTES, 
INSTITUI O SISTEMA MUNICIPAL DE APOIO ÀS PESSOAS COM DOENÇA 
DE ALZHEIMER, E DÁOUTRAS PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE LEI: 
0490/2021 - ADEIR NOVAES, DISPÕE SOBRE A SUBSTITUIÇÃO DOS 
POSTES CONCRETO POR POSTES DE POLIÉSTER REFORÇADO COM 
FIBRA DE VIDRO - PRFV NO MUNICÍPIO DE CABO FRIO, PROJETO DE LEI: 
0494/2021 - DOUGLAS SERAFIM FELIZARDO, DISPÕE SOBRE A 
TRANSFERÊNCIA DE TITULARIDADE DE PERMISSÃO DE TÁXI 
OUTORGADA PELO MUNICÍPIO DE CABO FRIO; REGULAMENTA A 
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TRANSFERÊNCIA DO DIREITO À EXPLORAÇÃO DO SERVIÇO DE TÁXI NOS 
TERMOS DO ART.12-A DA LEI FEDERAL N° 12.587/12, E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE LEI: 0517/2021 - THIAGO VASCONCELOS 
LEITE PINHEIRO, OBRIGA OS FORNECEDORES DE PRODUTOS OU 
SERVIÇOS A INFORMAR AO CONSUMIDOR AINEXISTÊNCIA TÉCNICA NO 
MUNICÍPIO DE CABO FRIO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE 
LEI: 0518/2021 - THIAGO VASCONCELOS LEITE PINHEIRO, DISPÕE 
SOBRE A DIVULGAÇÃO, NOS ESTABELECIMENTOS BANCÁRIOS E 
SIMILARES, SITUADOSNO MUNICÍPIO DE CABO FRIO, DA PROIBIÇÃO DE 
VENDA CASADA DE PRODUTOS OU SERVIÇOS; PROJETO DE LEI: 
0520/2021 - MIGUEL ALENCAR, INSTITUI O CÓDIGO DE DEFESA DO 
EMPREENDEDOR, QUE ESTABELECE NORMAS DE PROTEÇÃOÀ LIVRE 
INICIATIVA E AO LIVRE EXERCÍCIO DA ATIVIDADE ECONÔMICA, ASSIM 
COMO DISPOSIÇÕES SOBRE A ATUAÇÃO DO MUNICÍPIO COMO AGENTE 
NORMATIVO E REGULADOR, NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE CABO FRIO; 
PROJETO DE LEI: 0522/2021 - DOUGLAS SERAFIM FELIZARDO, PROÍBE 
OS ESTABELECIMENTOS COMERCIAIS DE EXIGIREM O CADASTRO DE 
PESSOA FÍSICA - CPF NO ATO DA COMPRA COMO CONDIÇÃO PARA 
ATENDIMENTO AO CONSUMIDOR NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE CABO 
FRIO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE DECRETO 
LEGISLATIVO: 0006/2021 - JOÃO ROBERTO DE JESUS DA SILVA, SUSTA 
OS EFEITOS DO DECRETO Nº 6.713/2021, DE 03 DE DEZEMBRO DE 2021. 
REQUERIMENTO: 0272/2021 - FELIPE MONTEIRO DA SILVEIRA PIRES, 
REQUER OUTORGA DE MOÇÃO DE APLAUSOS À EQUIPE DE 
PROFISSIONAIS DO PROGRAMA MUNICIPAL DE SÁUDE: MELHOR EM 
CASA; REQUERIMENTO: 0278/2021 - LEONARDO MENDES DE ABRANTES, 
REQUER AO EXMO. SENHOR PREFEITO, INFORMAÇÕES DETALHADAS 
SOBRE A SITUAÇÃO DO CAUC (SISTEMA DE INFORMAÇÕES DE 
REQUISITOS LEGAIS NECESSÁRIOS À CELEBRAÇÃO DEINSTRUMENTOS 
PARA A TRANSFERÊNCIA DE RECURSOS DO GOVERNO FEDERAL), 
REFERENTES AO MUNICIPIO DE CABO FRIO; INDICAÇÃO: 0027/2021 - 
OSEIAS RODRIGUES COUTO, SOLICITA AO EXMO. SR. PREFEITO A 
IMPLANTAÇÃO DE UMA UNIDADE DE ESTRATÉGIA E SAÚDE DA FAMÍLIA 
(ESF) NO BAIRRO CENTRO HÍPICO EM TAMOIOS; INDICAÇÃO: 0062/2021 - 
OSEIAS RODRIGUES COUTO, SOLICITA AO EXMO PREFEITO QUE 
DETERMINE A SECRETARIA COMPETENTE A ELABORAÇÃO DE UM 
PROJETO DE PRESERVAÇÃO AMBIENTAL PARA REFLORESTAMENTO E 
LIMPEZA DO RIO GARGOÁ, NO 2º DISTRITO; INDICAÇÃO: 0159/2021 - 
ALEXANDRA DOS SANTOS CODEÇO, SOLICITA AO EXMO. SENHOR 
PREFEITO A CONSTRUÇÃO DE PASSARELAS DE MADEIRA NAS PRAIAS 
DO FORTE E DO PERÓ PARA ACESSO DOS AMBULANTES COM SEUS 
CARRINHOS PARA A VENDA DE PRODUTOS AUTORIZADOS; INDICAÇÃO: 
0648/2021 - ADEIR NOVAES, SOLICITA AO EXMO. SR. PREFEITO A TROCA 
E REPOSIÇÃO DAS LÂMPADAS NA RUA NOSSA SENHORA APARECIDA, 
NO BAIRRO UNAMAR, EM TAMOIOS - 2º DISTRITO DE CABO FRIO; 
INDICAÇÃO: 0660/2021 - CAROLINE MIDORI DA COSTA SILVA, SOLICITA 
AO EXMO. SR. PREFEITO QUE PROVIDENCIE EM CARÁTER 
EMERGENCIAL, A DESOBSTRUÇÃO DA REDE DE ESGOTO E TROCA DE 
MANILHAS JUNTO AO LOGRADOURO MAJOR BEL DAS TERRAS COM 
JUSCELINO KUBISTCHEK, LOCALIZADO NO BAIRRO JARDIM ESPERANÇA, 



NESTE MUNICÍPIO DE CABO FRIO; INDICAÇÃO: 0663/2021 - JEAN CARLOS 
CORRÊA ESTEVÃO, SOLICITA AO EXMO. SENHOR PREFEITO QUE 
VIABILIZE ESTUDO TÉCNICO PARA FAZER UM MAPEAMENTO JUNTO A 
SEMMURB (SECRETARIA MUNICIPAL DE MOBILIDADE URBANA) PARA 
COLOCAÇÃO DE LIXEIRAS EM TODO O MUNICÍPIO DE CABO FRIO; 
INDICAÇÃO: 0664/2021 - FELIPE MONTEIRO DA SILVEIRA PIRES, 
SOLICITA AO EXMO. SR. PREFEITO A OPERAÇÃO TAPA BURACOS NA RUA 
TREZE DE NOVEMBRO, NESTE MUNICÍPIO. Terminada a leitura do 
Expediente, o Senhor Presidente franqueou a Tribuna aos oradores inscritos. 
Ocupou a Tribuna como primeiro orador inscrito o Vereador João Roberto de 
Jesus da Silva, que inicialmente saudou a todos. Em seguida  teceu 
comentários sobre o Decreto do Poder Executivo autorizando cobrança de 
estacionamento na Fazenda Campos Novos enfatizando que o mesmo 
caracterizava a falta de respeito do prefeito para com a Casa Legislativa, em 
virtude de que a legislação vigente tratava sobre estacionamento na área urbana 
e não na área rural. Disse que seu Projeto visava derrubar o Decreto do Prefeito, 
visto que o mesmo não poderia se sobrepor à lei primaria, e mais, que apenas a  
Câmara poderia ampliar a lei vigente, caso entendesse ser necessário. Após 
falou sobre o aluguel das baias da Fazenda Campos Novos, pela monta de 
quarenta mil reais realizado pela prefeitura, para ajudar os proprietários dos 
cavalos a vender os animais. Ressaltou que o prefeito priorizava ações elitistas 
como aquela, quando não havia insumos, os alojamentos dos hospitais eram 
precários e os elevadores também não funcionavam. Em aparte o vereador 
Josias perguntou se era a prefeitura quem havia alugado as baias. Retomando 
ao seu discurso, o Vereador João Roberto de Jesus disse que, a prefeitura 
alugara as baias e havia comprovação no portal de transparência, mas, que ele 
próprio poderia entregar ao vereador Josias cópia de documento comprovando 
aquele fato. Disse, que a UPA do Segundo Distrito estava com o piso afundando, 
além de outros problemas sérios na área da Saúde, todavia, o prefeito não se 
dava conta de tais situações. Continuando comentou sobre a varanda urbana 
que estava sendo construída no Boulevard Canal ressaltando que o prefeito 
deveria ter enviado o Projeto para a Casa Legislativa para que houvesse a 
devida apreciação. Em aparte, o vereador Leonardo Mendes disse que achava 
bonita a varanda urbana, mas, que o projeto deveria ter passado pela Câmara, 
para que houvesse análise mais detalhada.do mesmo. Retomando ao seu 
discurso, o vereador João Roberto de Jesus disse que, a Casa legislativa tinha 
que ser ouvida e que ele próprio não era contra a varanda urbana, mas, que o 
prefeito não podia agir à revelia da Casa. Ao final falou sobre a Audiência Pública 
que ocorreria naquela data na Casa Legislativa, para discutir questões ligadas 
ao Ensino Médio, que funcionava na Escola Marli Cap. Afirmou que, os Nobres 
Pares não mediam esforços, no sentido de tentar manter o ensino médio naquela 
unidade de educação. Agradeceu a atenção de todos, no que encerrou sua fala. 
Após, fez uso da Tribuna o Vereador Leonardo Mendes, que inicialmente 
saudou a todos. Em seguida disse, que estivera recentemente na região onde 
se localizava o Lido e constatara que ninguém estava satisfeito com a decisão 
do prefeito de fechar as entradas daquele local que levava até a Praia. Disse, 
que deveria ser mantida uma rua de contramão, o que facilitaria o trânsito 
naquele lugar. Afirmou que, da forma em que estava até mesmo as viaturas de 
polícia ou ambulância não teriam como socorrer ou atender as ocorrências no 
local. Em aparte, o vereador Josias Medeiros apelou aos órgãos competentes 



para que atendessem o pleito do Vereador Leonardo Mendes e mantivessem o 
Lido aberto. Disse que, naquela data ele próprio levara quarenta e cinco minutos 
do convento até a Câmara, o que era uma prévia do que seria o verão em Cabo 
Frio. Retomando ao seu discurso, o Vereador Leonardo Mendes disse que, em 
seu projeto “Gabinete Itinerante” ouvira uma mulher que lhe falara sobre as 
dificuldades pelas quais passavam as pessoas acometidas pela endometriose. 
Disse que, se sensibilizara com a questão e que oportunamente entraria com 
proposição sobre aquele tema. Em seguida falou sobre os alunos que estavam 
tendo aulas somente uma vez por semana. Em aparte, o Vereador Rodolfo 
Aguiar disse que, aquela questão estava ligada ao processo seletivo e que 
muitas vezes o professor recebia o memorando com indicação de uma escola 
longe de sua residência e não assumia seu posto na escola, mas, que também 
não voltava na Secretaria de Educação para dizer que não assumira seu posto, 
o que acabava causando transtornos. Em aparte, o Vereador Vinicius Corrêa 
disse que, no ano de 2019 houvera um problema semelhante e que fora feita 
uma convocação para que se apresentassem apenas os professores específicos 
para cada localidade. Retomando ao seu discurso, o Vereador Leonardo Mendes 
disse, que deveria haver nova reunião com a Secretária e que aquelas questões 
deveriam ser levadas à mesma. Após, agradeceu a COMSERCAF por ter 
atendido prontamente ao seu pleito, visto que fizera um pedido relacionado ao 
Bairro Peró e que antes de sair do bairro um veículo daquela autarquia já 
chegara ao local. Ao final agradeceu a atenção de todos, no que encerrou sua 
fala. Não havendo mais oradores inscritos para o uso da Tribuna e nem “quórum” 
para a deliberação das matérias no segmento dedicado a Ordem do Dia o 
Senhor Presidente encerrou a presente Sessão em nome de Deus. E para 
constar, mandou que se lavrasse a presente Ata, que depois de lida, submetida 
à apreciação Plenária, aprovada, será assinada para que produza seus efeitos 
legais. 
 
 


